

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Медицк

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 15

Среда, 3 августа 1983 г.

Цена 1 коп.

РОЖДЕНИЕ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

30 ИЮЛЯ — 80 ЛЕТ СО ДНЯ ОТКРЫТИЯ
(1903) ВТОРОГО СЪЕЗДА РСДРП

Этот съезд занимает выдающееся место в истории Коммунистической партии Советского Союза, является событием, ознаменовавшим поворотный этап в развитии рабочего и всего революционно-освободительного движения. На нем завершился процесс объединения революционных марксистских организаций и была образована партия рабочего класса России на идеино-политических и организационных принципах, разработанных В. И. Лениным. Съезд положил начало существованию большевизма как течения политической мысли и как политической партии. На историческую арену вышла первая пролетарская партия нового типа, великая ленинская партия.

Съезд проходил с 17 (30) июля по 10 (23) августа 1903 года, сначала в Брюсселе, а затем, из-за преследований его делегатов бельгийской полицией, в Лондоне. На нем было представлено 26 организаций РСДРП, объединявших несколько тысяч членов. Всего присутствовало 43 делегата с 51 решающим голосом и 14 — с совещательным.

Хотя «Искра» помогла в борьбе с оппортунистами и многое сделала для сплочения революционных марксистов, все же состав съезда оказался неоднородным. Из решающих голосов, которыми располагали делегаты, 33 принадлежали сторонникам «Искры», 10 голосов имел колеблющийся центр, или, как называли его, «болото», и 8 — открытые противники «Искры», выразители оппортунистической тенденции (3 — «экономисты» и 5 — «бундовцы»). Искровцы, таким образом, были в большинстве и при условии единодушия могли обеспечить победу революционного направления по всем вопросам, которые обсуждались и решались на съезде. Однако среди них выявились два направления: сторонники Ленина, или «твёрдые» искровцы, имевшие 24 голоса, и неустойчивые, склонные к оппортуниズму «мягкие» искровцы, которые шли за Мартовым (у них было 9 голосов).

Такое соотношение сил предопределило острую, принципиальную борьбу на съезде. В ходе ее решались все коренные вопросы организации и деятельности партии, формирования ее идеино-политических устоев и принципов.

В напряженной полемике с оппортунистами при обсуждении Программы и Устава партии, а также ряда других вопросов В. И. Ленин сплотил вокруг себя большинство делегатов съезда и добился победы революционного, искровского направления в российской социал-демократии. Эта победа на съезде была завершена при выборах центральных органов РСДРП, в результате которых произошло окончательное политическое размежевание на большевиков и меньшевиков. В ЦК РСДРП съезд избрал большевиков, соратников Ленина — Крижановского, Ленгника и Носкова. В центральный орган партии были избраны Ленин, Плеханов и Мартов.

Таким образом, длительная и упорная борьба Ленина и его единомышленников за создание пролетарской партии нового типа увенчалась решительной победой.

Задачи перед нами стоят большие: на месте бывшей зоны отдыха возвести спортивные и бытовые сооружения, реконструировать старые помещения, благоустроить территорию. С большим подъемом, воодушевлением работают студенты. Еще бы! Сбывается давняя мечта иметь свой спортивно-оздоровительный лагерь!

Сейчас работы ведутся на основных объектах. Но с наибольшим энтузиазмом ребята трудятся на строительстве бани с бассейном. Верится, что обязательно пустить ее в

ДЛЯ НАШИХ СПОРТСМЕНОВ

ПЯТЬДЕСЯТ СТУДЕНТОВ-МЕДИКОВ СТРОЯТ СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС НЕДАЛЕКО ОТ КАНСКА

в эксплуатацию к 10 августа, будет выполнено.

Появились и лидеры социалистического соревнования: Дмитрий Агафонов, Алексей Попов, Вячеслав Грищенко, Сергей Тихонов и другие.

Не только работают живут студенты. Параллельно решается не менее важная задача — организация спортивно-массовой работы, совершенствование

спортивного мастерства команд института: борцов вольного стиля, шахматистов, конькобежцев. Разнообразны формы идеально-воспитательной и культурно-массовой работы в коллективе строителей лагеря. Оформлена наглядная агитация, проводятся беседы, политинформации. Большой популярностью пользуются диском-вечера, про-

водимые Славой Грищенко.

Наибольшую организованность, творчество проявили студенты при подготовке и проведении Дня открытия лагеря. На митинге студентов приветствовали представители ректората, партийной организации института, руководители здравоохранения, предприятий Канска.

Право поднять флаг было предоставлено студентам А. Дамер и А. Цырлиной. А затем — все, как у индейцев — и вождь был, и старейшины, и воины. Участникам торжества предстояло пройти испытания на ловкость и смекалку. Гости, выдержавшие

этот экзамен, были приняты в наше «племя».

Мы горды тем, что нам первым доверено право строительства спортивно-оздоровительного лагеря института. А первопроходцам, известно, всегда трудно. Сегодня перед нами проблемы, связанные со снабжением материалов, не решен вопрос с транспортом. Но несмотря на трудности, мы уверены, что с поставленными задачами справимся.

И. АРТЮХОВ,
начальник спортивно-оздоровительного лагеря,

В парткоме института

Состоялось заседание партийного комитета, на котором обсуждался случай гибели студентки Красноярского института цветных металлов, работавшей в составе студенческого строительного отряда в Шарыповском районе. Несчастный случай связан с грубейшим нарушением трудовой и производственной дисциплины.

Предложено случай гибели студентки КИЦМ обсудить во всех отрядах, бригадах ССО с выработкой конкретных мероприятий по укреплению производственной и бытовой дисциплины.

В своем решении партком отметил необходимость строжайшего контроля за работой трудовых

отрядов КГМИ 1983 года, дисциплины.



25-летию движения студенческих отрядов посвящаем свой труд



Хорошо день ото дня
Советский район. Немалая заслуга в этом и студентов Красноярского медицинского института.

На снимке: бойцы внутренних войск (318 пед.), Андрей Любченко (202 леч.) на благоустройстве центральной магистрали района — улицы Партизана Железняка.



Бригада студентов № 1 — главной базы КГМИ трудится на строительстве корпусов краевой клинической больницы

близ более трех тысяч метров.

На снимке: идет укладка кабеля в траншее для

Фото С. Якименко.

ЖДУТ
ПОЛЯ
СТУДЕНТОВ

Как и прежде в конце августа — начале сентября студенты-медики выедут на поля подшефных Шарыповского, Ужурского и Емельяновского районов. В этом году заранее сформировались сельскохозяйственные отряды, насчитывающие более тысячи человек. При формировании их штаб ТТС основывался на опыте прошлого года. Однако при утверждении состава отрядов вновь встретились трудности. Часть студентов не удосужилась представить медицинские справки, хотя комиссия работала с февраля. Некоторые студенты вообще не считали нужным для себя пребывание на сельхозработах. А. Шарафутдинова (203 стом.), Л. Маковкина (411 леч.), С. Чуприна и И. Садовская (315 пед.) отказались от поездки в колхоз, а Д. Верещак (101 леч.) грубо заявил о своем отказе от работы, совершив это не имея на то основания.

Это говорит о том, что не все студенты понимают важность третьего трудового семестра. Вероятно, одной из причин этого является слабая разъяснительная и воспитательная работа кураторов групп, общественных деканов. Поздно включились в работу по подготовке к ТТС деканаты. Формально подошли к этому и некоторые зав. кафедрами. Так, в списки ССХО попали люди, которые по состоянию здоровья, семейным обстоятельствам или другим уважительным причинам не могут участвовать в сельхозработах.

До отъезда студентов на сельхозработы остаются считанные дни. Штабу ТТС и особенно деканатам нужно в кратчайший срок сделать все необходимое для успешного завершения подготовительного периода. Нельзя забывать, что работа студентов в сельхозотрядах — это весомый вклад в продовольственную программу края.

В. ВАСИЛЬЕВ,
начальник штаба ТТС.

Фоторепортаж о производственной практике



Внутривенную инъекцию проводит Галина Веселова (гр. 415 леч.).



Лариса Аринченко (гр. 415 леч.) на утреннем обходе.



Сергей Мандрусов (гр. 431 леч.) в кабинете ЭКГ.

ВЕКОВЫЕ метровые стены Енисейской районной больницы «работают» не хуже кондинционеров: зимой тепло держат, летом — прохладу. Сказывают, еще в прошлом столетии хозяйствовал в этих стенах местный рыбопромышленник. Шутят по этому поводу енисейцы. Хотется им, конечно, чего-нибудь попросторнее, как в Дивногорске или Лесосибирске, например. И дело не за горами: закладывается площадка под строительство новых больничных корпусов.

Но и тут, в комнатах двухэтажных каменных особняков, устроились не хуже чем у других: современное оборудование, чистота... уют. Не случайно Красноярский медицинский институт из года в год посыпает сюда студентов для прохождения производственной практики, другими словами — для того, чтобы постигли азы врачевания, закрепили практические навыки, почувствовали на деле, что значит ответственность за здоровье и жизнь человека. Учебный процесс у медиков немыслим в отрыве от практики.

Приезжают студенты — поначалу волнуются и робеют, а вскоре уже работают и живут, как все, и заботы коллектива больницы на месяц становятся их кровными заботами.

В прошлом году прошли сестринскую практику. Нынче, заканчивая четвертый курс, работают как помощники врачей: по 12 дней в хирургиче-

СТАЛИ СТУДЕНТАМИ

122 выпускника подготовительного отделения зачислены на первый курс трех факультетов института. Это десятый выпуск на отделении, которое называют тепло и просто: рабочий факультет.

Все десять выпусков прошли, если можно так сказать, через руки, душу, и сердце зав. отделением Веры Тимофеевны Гордиюк. Недаром на торжественном собрании в глазах ее блеснули слезы. Да и как было не расчувствоваться, когда за несколько месяцев эти ребята и девчата, только-только начинаясь большую, содержательную жизнь, на ее глазах по-взрослели, стали близкими. И столько в их благодарственных словах, адресованных коллективу преподавателей, было душевной теплоты и искренности!

За десять лет рабфак подготовил более 1100 студентов, то есть почти полтора годового набора института. Как правило, вы-

соком, терапевтическом отделениях и родильном доме. Убеждаются: непросто это — врачом быть.

— Приезд студентов, — считает главный врач Енисейской ЦРБ В. Н. Натуральный, — как бы подтягивает нас, заставляет обновлять знания, вспоминать то, что обычно забывается в каждодневных заботах. Ведь студенты, обладая запасом последних новостей медицинской науки, могут задать в любой момент неожиданные вопросы. И из того, что они увидят здесь, чему научатся, будет складываться их представление

оказать ей помощь. Спорит. Объясняю снова. До тех пор, пока не придет к согласию.

Ольга Зубкова, староста группы, признается:

— Использовать полученные в институте знания мы еще не всегда умеем. Врачи учат нас концентрировать внимание на главном. И мы уже поняли, как важно уметь распределить рабочее время. Без этого врачу не только дня — суток не хватит, чтобы все успеть.

Действительно, очень важно, чтобы в этот период студент был рядом с чутким, внимательным,

стремящимися, на ходу смекающимися, что-то, будто решает систему уравнений, подставляя на место неизвестных новые данные.

И вольно или невольно стараются будущие врачи в чем-то походить на своих старших коллег, отыскивая в них лучшие черты доброго скаженного героя доктора Айболита.

Однако, личный пример и профессиональные наставления не всегда убеждают.

...В то утро в хирургическом отделении настроение у сотрудников было испорчено: не все студенты вышли на ра-

стигают азы профессии студенты-медики, с подобным столкнуться не пришлось. Зав. хирургическим отделением Дивногорской ЦРБ Г. И. Гурьянов свое мнение на этот счет выразил так: «Доброта — добротой, дружба — дружбой, а работа — работой». И требования к студентам предъявляет высокие, как и ко всему медперсоналу. Это и правильно.

Но дело не только в этом. Здесь, на практике, к студентам обращаются по имени-отчеству, как к коллегам, как к равным... Чтобы стать врачом, нужно быть им уже сейчас. Опыт придет со временем, а вот быть врачом в душе — это может и не прийти.

На вопрос «Какими вы хотите видеть студентов-практиков?» Е. А. Попов ответил: «Пусть помнят, что не только лекарство, но и слово лечит. А главное, чтобы хранили верность присяге советского врача».

КАК МНОГО зависит от самих ребят и девчат! В этом убеждаешься на каждом шагу. Слова благодарности от врачей звучали в адрес студентов А. Орехова, Л. Бычкова, Н. Бачиной, Е. Белоконовой (Енисейск), В. Бирюкова, Р. Неструка, Л. Котовой, И. Колмаковой, В. Москаленко О. Висягиной (Лесосибирск), Ж. Терешиной, Л. Аринченко, Л. Худяковой, Г. Веселовой (Дивногорск).

В. БРЕЖНЕВ.
Фото С. Якименко.
(Окончание следует).

ВСТРЕТИЛИ РАДУШНО

Задолго до начала приема документов от желающих поступить в наш институт приступила к работе приемная комиссия во главе с ректором КГМИ профессором Б. С. Граковым. Были поездки по районам и переписка с молодыми рабочими и школьниками. Большая работа велась по профессиональной ориентации. Решалась масса организационных вопросов.

И вот над парадным входом в главный корпус института появилась приветливая традиционная вывеска: «Добро пожаловать!» В фойе расположены рекламные щиты факультетов. И, куда ни глянь, всюду умелыми художниками оформлены наглядная агитация. Здесь и порядок сдачи документов, и образцы заполнения бланков, и расписание консультаций, и порядок зачисления в институт, и многое-многое другое.

Ознакомившись с ней, можно продолжать свой путь по кабинетам, в одном вас научат, как правильно заполнить документы, в другом вы пройдете медкомиссию, в третьем — собеседование с деканами факультетов. И опытные люди, учитывая ваши наклонности, подскажут, на какой факультет лучше подать документы.

Даже в последние дни перед началом вступительных экзаменов в комнате, где проходил прием документов, не было толкучки и суеты. Абитуриенты быстро получали нужную информацию.

Прибывшие из сельской местности и других городов устраивались в благоустроенные студенческие общежития. Кто желал пополнить запас знаний, записывался на бесплатные месячные подготовительные курсы.

Слаженно работал коллектив приемной и общественной комиссий. Чувствовалось, что и преподаватели и студенты, отрабатывающие третий трудовой семестр, вложили в это дело душу. Приветливая вывеска над входом «Добро пожаловать!» вполне оправдала свое назначение.

У абитуриентов начался более ответственный период — сдача вступительных экзаменов. Думается, что атмосфера доброжелательности и гостеприимства, какой они были встречены в нашем вузе, придаст им уверенности и оптимизма.

Т. СТЕПАНОВА.
студентка гр. 415 лечебного факультета.



НА СНИМКЕ: зав. подготовительным отделением В. Т. Гордиюк вручает выпускникам почетные грамоты. Фото С. Якименко.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Вы можете оформить подписку на периодические издания 1984 года в библиотеке КГМИ (гл. корп., 1 эт.). Это сэкономит вам время, избавит от лишних хлопот в начале учебного года.

Подписку можно оформить в кабинете зав. библиотекой с 9 до 17 часов.

Подписывайтесь на газеты и журналы заблаговременно!